
 

 

 

MATERIEL 
Corbeille de fruits en plastiques 

Des cartes repésentant des collections de 2 à 5 fruits , des 

photos des assiettes. 

Une assiette par élève 

 

SEANCE 1 

Activité 

dirigée 

Objectif : 

Comprendre la 

fonction d’un 

bon de 

commande. 

Etre capable de 

signifier une 

quantité par 

écrit. 

Etape 1 : Appropriation 

Aller chercher les fruits nécessaires pour réaliser l’assiette  

dont la commande est passée avec la carte. La corbeille est 

éloignée de la table de travail. La validation se fait en 

posant les fruits sur l’assiette.  

Etape 2 : Expérimentation 

Avec une photographie, les enfants doivent remplir un bon 

de commande pour aller chercher les fruits nécessaires. 

L’enseignant est le marchand. 

Etape 3 : Mise en commun, langage 

Regarder les bons de commandes pour voir quel est le 

moyen le plus efficace pour passer commande. 

 

SEANCE 2 

Activité de 

manipulation 

Objectif : Etre 

capable de 

signifier une 

quantité par 

écrit. Etre 

capable de lire 

des 

informations 

sur un bon de 

commande. 

Par groupe de 2, un élève A reçoit une  photo et doit 

remplir le bon de commande. Il le donne à l’élève B qui 

doit réaliser l’assiette. Une vérification sera effectuée en 

comparant la photo et l’assiette finale. Attention, les 

enfants ne doivent pas se voir.  

Vérification avec l’enseignant avec lecture du bon de
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commande, et observation de l’assiette ainsi que la photo. 

 

SEANCE 3  

Fiche 

 

Réaliser une collection identique au modèle avec bon de 

commande : Les enfants ont un bon de commande rempli 

et doivent remplir leurs assiettes avec les informations 

données par les bons de commandes  

Adaptation  aux MS d’après une séquence extraite du livre « Vers les maths Petite section » aux éditions accès 
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APPROCHER LES QUANTITES ET LES NOMBRES : 

SALADE DE FRUITS MS 

DM 


